

你不理财 财不理你

乐清农行 基金宝 生财有道

应萌

很多人既承受着购房、购车的压力，也面对着各种消费诱惑。他们总说，等有闲钱了再谈投资理财。长此以往，不但不能累积财富，还会将本该属于他们的财富拒之门外。

乐清农行推出的 基金宝 基金定投业务，专为 月光族 量身打造，适合上班族、对证券市场不熟悉、无暇经常光顾基金销售机构的人，也适合初入社会的男女、有孩子的夫妇、老人等。

基金宝是一种灵活的理财方法，融合了定期存款 零存整取的操作方式，方便省力，同时享有基金的专家理财优势。市民只需与乐清农行约定，在每月固定时间（如每月1日），以固定的金额（如300元），买入某只开放式基金，即可获取稳健收益。

轻松享受理财乐趣，为热爱生活的你提供绝佳的理财方式。基金宝 具备以下优势：

- 1、品种丰富，费率优惠。
- 2、平均投资，分散风险。
- 3、超低门槛，三百起投。
- 4、长期投资，积少成多。
- 5、自动扣款，手续简便。

虽说基金有风险投资需谨慎，但若把握好投资时机，辅以优质的理财投资产品，找准方向才能有机会找到适合自己的理财之道。（详情请咨询乐清农行各网点或关注乐清农行公众微信号：yqnh95599）

中行每周日推出 蜘蛛网10元观影

张海也

即日起至11月30日，每周日10时-24时，凡中国银行银联信用卡持卡客户均可参加中行推出的最惠中行日，周末放价不放假，蜘蛛网10元畅享观影 优惠活动，优惠活动具体内容如下：

活动期间，每周日10-24时，中国银行银联信用卡持卡客户登录蜘蛛网手机APP客户端或PC端网站，通过银联在线支付购买任意场次电影（仅限2D/3D影片，4D、VIP厅、IMAX及标注 特殊 场次除外），可享受10元/张影票的优惠，单卡单日限购两张影票，每个活动日优惠数量有限，先到先得，单个活动日每个用户限享受1次优惠权益。

中行乐清市支行提醒持卡客户：

- 1.本次活动适用于主卡及附属卡产品。
- 2.通过银联在线支付，方可享受活动优惠，微信、支付宝、网银等其它支付方式不参与此次次动。
- 3.同一蜘蛛网ID、身份证号、手机号、卡号，均视为同一客户。
- 4.活动仅限观看2D/3D影片，4D、VIP厅、IMAX及标注 特殊 场次，不享受此优惠，此次活动不与其他优惠活动同时使用。

农商行 5元健康活动 再升级

屠靖

近日，乐清农商银行 5元闪付健康行 活动再度升级，增加蒲岐、清江、白石和翁洋四个门店，凡在该行指定的布衣大药房合作门店使用该行丰收借记IC卡和手机支付中的 电子钱包 进行消费的客户，消费额在30元以内的（含30元），只需电子钱包支付5元。

据该行工作人员介绍，客户只需要持本人身份证，至该行任一营业网点办理丰收借记IC卡，开通电子现金账户支付功能，便可持IC卡至以下5家门店内任意一家进行消费。活动详情请咨询96596或关注官方微信公众账号YQ96596。

中国銀行
BANK OF CHINA

要贷款 找中行 规模充足 利率优惠 手续便捷。 详询：62592509

首届最美理财顾问评选进行时 大众评审员还缺你哦

记者 郑茜

近日，乐清市人民政府金融工作办公室、中国人民银行乐清市支行、温州银监分局乐清办事处、乐清日报社联合举办乐清首届最美理财顾问评选活动。如何理财？怎么投资？怎么控制风险？什么样的产品适合什么样的人群？怎么培养理财观念？今日下午推出第一场现场理财讲座，这些大家关心的问题，一定可以得到解答。

如果你对理财讲座感兴趣，就赶快报名加入大众评审团吧。

报名方式：
1.拨打热线13777744577 报名参加；
2.关注 乐清日报好生财 公众



微信平台，回复 大众评审员+姓名+电话号码+参加日期(3月23日)成为大众评审员，参与到评选活动现场中来。本场讲座限30人。

请关注他们的演讲

3月21日 14时
乐清日报社7楼书吧

演讲人	理财讲座主题
孙丽丽	告别月光 生财有道 定投理财讲座
徐舒	中国大妈族群的理财规划
赵全磊	人民币国际化战略 对居民 大类资产配置的影响及投资选择
王瑶涵	智慧理财 乐享人生
王斌	护钱有道之保险篇

3月23日 14时
乐清日报社7楼书吧

演讲人	理财讲座主题
李青青	负利率时代下的资产配置
王琴	如何在稳健中实现财务自由
万晓华	我所理解的资产配置
石彬彬	家庭理财规划之压岁钱大作战
章婷娜	理财规划的中长线资产配置

注：参加讲座可拨打13777744577报名，或直接到乐清日报社7楼书吧。

一年期万能险销售 被叫停

记者近日了解到，保监会将修改中短存续期产品监管规则，要求保险公司立即停售1年内的中短存续期保险产品。也就是说，拥有投资功能的1年期万能险和分红险必须立即停售。

保监会对中短存续期产品进行了明确定义。与原有的高现价产品的定义相比，中短存续期产品的实际存续期间 由不满3年扩大至不满5年。

保监会人身保险监管部主任袁序成表示，中短存续期产品主要包括万能险、分红险等保险产品，其中万能险占比高，之所以叫停1年期以下中短存续期产品，主要是为了控制保险公司的风险，避免短钱长用现象。

保监会表示，中短存续期产品规模管控的基准与投入资本和净资产挂钩。具体来说，要求保险公司中短存续期产品年度保费收入规模应控制在公司投入资本和净资产较大者的2倍以内。

除了叫停1年期中短存续期保险产品外，保监会要求期限在1年以上且不满3年的中短存续期产品的规模在3年内按照总体限额的90%、70%、50%逐年缩减，3年后控制在总体限额的50%之内。

袁序成表示，近年来，兼具保险保障和理财投资功能的保险产品受到消费者欢迎，但由于各保险公司发展战略不同，经营管理水平也存在差异，个别公司存在资产负债不匹配、现金流不足等风险隐患。 来源：京华时报

增值业务不明扣费 将被整治



近日记者了解到，针对央视 3·15 晚会报道的通过手机软件中植入插件推广恶意程序、诱导用户点击安装并扣费的现象，工信部公布了具体的整治措施。

工信部表示，针对暴露出的问题迅即采取了以下措施：一是立即启动应用（APP）商店联动处置机制，责成主要应用商店立即将晚会曝光的相关恶意程序全部下架。二是责令电信运营商对报道所涉增值业务立即关停下线。三是将报道所涉两家互联网广告营销公司纳入企业违法不良记录数据库，各相关部门实施联合惩戒。 来源：京华时报

菜鸟选房需注意细节

买房作为人生的一件大事，不要轻易就下了决定，细节很重要。无论是房屋本身，还是小区内外周边的环境，在挑选房子的时候，方方面面都要考虑到。那么，如何才能做到细致地了解房屋状况呢？业内人士指出，诸如房型、小区内部设施、周边配套等都很容考到，但很多细节问题仍需要留心。

作为不动产，房子所处地段是影响其价格的最重要因素。

如果购买的楼盘离高架桥近，即使高架桥上已经安装了隔音设施，也还是会有噪声存在的。比如有些人睡觉时对声音较为敏感，稍有动静就会惊醒。因此，夜深人静时，高架桥上车辆行驶所产生的噪声，势必会影响到居民的睡眠。

如果附近有噪声源，不妨在周边找个地方住一晚上，亲身感受一下噪声对自己的影响到有多大。

房子是否有 光影反射

有的住宅毗邻着大面积玻璃幕墙的建筑，很有必要选择在晴天看房，观察玻璃反射阳光的情形。建筑外立面采用玻璃幕墙，犹如一面大镜子对邻近的建筑形成反射光，如果光线十分强烈，射进室内会非常刺目，使人心神不宁，甚至产生烦躁情绪。

房子和小区防水情况如何

业内人士指出，买顶层住宅一定要看看是否漏水。市民许先生在某楼盘顶层居住3年多，刚住进去的第一年夏天，屋顶就渗水，开发商连续2年修补，但多次修补后渗漏并未消除。墙壁上斑斑点点，多处墙皮起泡脱落，下雨天屋顶上不时会有水珠滴落，未能彻底解决问题。

为了避免在暴雨多发季节小区被淹，购房者在做出决定之前，应该了解一下小区的防水情况。当然，最好的办法是在发生暴雨之后，立即前往小区实地考察。

房子的隔音效果如何

房屋的隔音效果如何，直接关系到居住的舒适度。试想，假如隔音效果不佳，在屋内说话如同置身于户外，这将毫无隐私可言，也会让居家氛围大大减弱。

某投资人士指出，住宅隔音效果好的建筑材料具有表面致密、无孔光滑等特点。一般来说，几乎所有的材料都具有隔音作用，比较常见的隔音材料有实心砖块、钢筋混凝土墙、木板、石膏板、铁板、隔声毡、纤维板等。 来源：人民网

人工智能玩股票 胜算有多大

这两天，在国际围棋史上发生了一件机器人 逆袭 人类的真实事件。赛前来自韩国的世界冠军李世石信誓旦旦，抛出了输一局就算失败的豪言，但最终却向谷歌围棋机器人阿尔法狗（AlphaGo）投子认输。

AlphaGo 完胜世界冠军震惊全球，国际市场人工智能（AI）概念走俏一时，中国市场上的相关股票也概莫例外。3月10日，人工智能股表现活跃。科大智能、远大智能等多只强势股涨停。

还有投资界人士认为，在围棋上机器人胜了并不算什么，如果在投资上尤其是炒股技术上战胜人类，那才是真正的本事。在信息更不透明、更为复杂的资本市场，AlphaGo 模式 能否大行其道仍是未知数。

上海一家合资基金量化部副总监林春（化名）称，下围棋就是执黑白，把对方围起来，获得胜利，规则确定，但投资不一样。投资中策略是多样的且存在不确定性，让一个人工智能产品搞定全部的模型数据，显然可能性不大。

历史：量化投资逐渐兴起

当人工智能与资本投资，尤其是股票投资相结合，会有一番怎样的颠覆性盛况？

就目前来看，人工智能在投资上的应用为量化投资。具体类型又分为量化交易（或称算法交易）和量化选股。3月10日，在接受采访时，重阳投资基金经理王晓华如此表示。

因为机器决策的逻辑一致性和独立性，投资领域中机器战胜人的例子不少，其中最被人乐道的就是西蒙斯（James Simons）的大奖章基金。据公开数据，从1989年到2009年，大奖章基金的复合年化收益率高达35%，远超同期巴菲特和索罗斯的收益率。

当量化投资在海外大行其道时，中国市场上的量化投资也开始 小荷才露尖尖角。2004年，中国第一只采用量化策略的基金 光大保德信量化核心基金诞生，随后的2005年，嘉实基金推出了另一只名为基本面50的量化基金。不过可惜的是，当时行业整体发展缓慢，量化基金本身业绩也未体现出惊人之处，量化投资理念一度遭遇水土不服。

不过，两年后牛市泡沫的破裂，让市场感受到了量化投资的魅力。当2007年A股创出6124的高点后，伴随着股指高台跳水，中国市场上的 香饽饽 公募基金产品亏损严重。

这个时候，部分采用量化策略的基金却逆势取得了不错业绩。于是乎，很快一股 量化基金热潮 悄然掀起，中海基金、长盛基金、光大保德和富国基金、华泰柏瑞基金等先后推出了量化产品。

但这个时候，市场对于量化基金的认识还停留在电脑结合人脑的理念中，依靠电脑的客观和分析能力，战胜人性的弱点。而对于依靠量化产品进行对冲的诉求，几无体现。

2010年4月中国第一个股指期货品种 沪深300股指期货的推出，为量化投资提供了一个天然的对冲标的。通过这一对冲工具，量化投资从业者可以进一步减小风险，获得更加稳健的投资收益。随着此后私募基金阳光化及私募基金管理人牌照的发放，量化投资的方法也更多地被私募基金使用，让量化对冲基金被人们所熟知。

如今的中国市场上，券商、私募、公募产品均涉猎量化投资。从业绩最为公开、透明的公募量化产品来看，量化产品的业绩普遍跑赢指数收益。

据Wind资讯统计，截至3月9日，66只公募量化基金今年以来平均净值增长率为-14.2%。其中6只基金表现突出，逆势取得正收益；表现最差的几只基金跌幅超过20%，其中东吴阿尔法以29.96%的跌幅居前。同期A股上证综指、深证成指、创业板指数跌幅分别为19.12%、24.81%、27.38%。

王晓华称，对投资而言，机器决策最大的优势就是投资决策的逻辑一致性高、独立性强，机器不会有人类的恐惧和贪婪等情绪影响决策。此外，计算机的信息处理能力强、响应速度快，能够有效抓住市场上较好的交易机会。

现状：应用的多元化

在实际应用中，人工智能的应用方式又是多种多样的。比如，在2015年股市大幅震荡中，高频交易一度被市场诟病。当时市场人士认为，一遇行情大幅波动便自动触发交易指令时，计算机后台就会随时下达批量买卖指令。

一般行业所称程序化交易，是指期货端的趋势交易和震荡交易，俗称程序化CTA。但更为全面的程序化交易，包含狭义的程序化交易 程序化CTA，也包含期货端的高频交易、期货端的跨品种跨期限全自动套利交

易，当然也包含股票端的交易。

北京量邦信息科技董事长、北京大学对冲基金实验室联合主任冯永昌表示，从广义上来讲，所有用预设的程序所完成的交易都叫作程序化交易。因此，广义的程序化交易包括高频交易、算法交易，自动执行的套利交易、套保交易和对冲交易，限价单价值投资交易，限价单止损交易，交易所或经纪公司的自动强平交易等。

冯永昌称，对于股票端，真正包含的就是一揽子股票的自动交易、ETF折溢价套利自动交易，以及股票和股指期货交易的自动套保或者套利交易。因为股票端不是完备的双边市场，又实行T+1，所以股票端的高频交易基本不存在，股票端的程序化趋势交易也几乎不存在。

与此同时，量化对冲策略在过去一年中大行其道。当股灾发生时，股票市场发生断崖式下跌，基金产品业绩大打折扣，但量化对冲产品却依靠有效的对冲工具避过了暴跌行情，一些产品甚至还取得了不错的收益。

未来 仍要结合人的研判力

但机器决策也是有局限性的，最大的缺陷就是没有前瞻性，因为它基于历史的数据和历史检验的结论，其逻辑是历史会重复。王晓华称，市场环境是不断变化的，长期看，要战胜市场必须具有前瞻性，这也是投资的艺术性所在。顶尖的基金经理人如巴菲特和索罗斯都是具有超强的前瞻性的。

大奖章基金的规模一直都远远低于巴菲特和索罗斯管理的规模。而且，西蒙斯旗下的其他量化基金的业绩也远不如大奖章基金。王晓华称，这就说明，量化投资的瓶颈就是基金规模有天花板，量化投资的收益率会随着管理规模的上升而下降。

王晓华称，量化投资的核心竞争力就是数量模型，因此在外界看来，每个量化投资策略都是个黑盒子，其他外部人无法知道其中的秘密。中国资本市场还在蓬勃发展，量化投资在中国的占比不高，未来量化投资应该还有很大的发展空间。投资领域，人们不应该过分恐惧机器对人的替代性，人的前瞻性研究和预判与机器独立的决策能力结合，可能是最为理想的决策模式。

林春称，投资中做股票，择时选行业选股。选股比较困难，个股自身的一些特性需要调研，人可能更有优势。如果让机器做事，它没有数据就没有分析能力。在择时方面，人工智能也不一定比人更有优势，宏观的很多东西，是由政策决定的。比如，美联储加息不加息，每个人都有预测，机器算出来也不一定准。 来源：第一财经日报

村民贷款不再难 农房抵押利率低

中国农业银行 抵押准入宽 抵押范围广 利率优惠 手续简便

农房贷 总利率4.7%

总额2亿元